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Защо говорим за това?

Въстанието срещу лидерите на руската армия може да окаже влияние върху войната в Украйна и да разклати властта на руския президент
Владимир Путин. 

Изминалият уикенд беше един от най-бурните за президента на Русия Владимир Путин. Той управлява страната от повече от 23 години, но се случи
нещо, което застраши неговата власт.

Путин е лидерът, който нареди нахлуването на Русия в Украйна миналата година. Освен руската армия там се бият и няколко частни армии.

Те се състоят от войници, които се наричат наемници и се бият за пари на страната на Русия.

Една от най-големите частни армии се нарича “Вагнер”. Смята се, че тя разполага с около 25 хиляди войници. Тази група наемници помогна на Русия
да превземе град Бахмут, който се намира в Източна Украйна.

Лидерът на “Вагнер” е човек на име Евгений Пригожин. Той е близък поддръжник на Путин. Но в рамките на 24 часа тази събота и неделя той
организира въоръжено въстание срещу военното ръководство на Русия.

В събота сутрин неговата армия завладя Ростов на Дон, най-големия град в Югозападна Русия и важен военен център. След това войските му
започнаха поход към столицата на Русия - Москва, която се намира на около 1000 километра разстояние.

Те не срещнаха почти никаква съпротива по пътя си.

Официалните руски власти обвиниха Пригожин в "организиране на въоръжен бунт" срещу руския президент. Путин направи кратко обръщение по
телевизията. Той нарече бунта “държавна измяна”. Това е много сериозно престъпление, което цели да отслаби властта в някоя страна чрез преврат
или тероризъм.

Кризата обаче беше разрешена още в събота вечер след намесата на лидера на съседната страна Беларус Алекандър Лукашенко. Той е известен
като голям съюзник на Путин.

Лукашенко е убедил ръководителя на въоръженото въстание Пригожин да спре и да изтегли войниците си. До неделя сутрин войските му напуснаха и
Ростов на Дон. Руската държава оттегли обвиненията си към него и каза, че той ще отиде в Беларус. Както и че войниците, участвали в бунта, няма
да понесат последствия. Говорителят на президента Путин каза, че целта е била да се избегнат сблъсъци на територията на Русия.

Кой е Евгений Пригожин

Евгений Пригожин е имал различни роли като близък до президента Путин. И двамата са от Санкт Петербург, където се сприятеляват. Преди
разпадането на Съветския съюз Пригожин е излежавал присъда в затвора, но няма достатъчно информация по какви причини. 

След това продава хотдог по улиците на Санкт Петербург и има фирма за кетъринг. Тя печели поръчки за доставка на храна на държавата. Когато
Путин става министър-председател, а после и президент на Русия, той дава важна задача на Пригожин. Той става ръководител на Агенцията за
интернет изследвания. Това е “ферма за тролове” - система от фалшиви интернет профили, които разпространяват пропаганда и дезинформация в
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Европа и САЩ.

Частната армия “Вагнер” се появява, когато Русия присъединява област Крим през 2014 г.  Дълго време тя действа тайно. После нейни бойци са
оказвали подкрепа на Русия във военни конфликти в Африка и Близкия изток.

Едва миналата година Пригожин за първи път признава, че той е основател на “Вагнер”. В неговата армия работят много бивши затворници от Русия.

Враждата на Пригожин не е директно с Путин, а с лидерите на руската армия - министъра на отбраната генерал Шойгу и неговия подчинен генерал
Герасимов. Той ги критикува в социалните мрежи за начина, по който водят войната в Украйна. Обвинява ги също, че не изпращат достатъчно
боеприпаси на “Вагнер” и така се опитват да унищожат армията му. В петък той дори заяви, че руската армия е атакувала силите му, докато спят.
Това беше отречено от руската държава.

Какво следва

Като лидер на Русия за Путин е важно да изглежда винаги силен и в контрол на събитията. Но случилото се разклати авторитета му. Руските власти
казаха, че войната, която Русия води срещу Украйна, ще продължи без промяна. Но предстои да видим какъв ефект ще има въстанието върху руската
армия. 
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